

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

**РЕШЕНИЕ № 3
УЧЕНОГО СОВЕТА**

24 июня 2025 г.

протокол № 11

О плане воспитательной работы
Института на 2025/2026 учебный год

В СЗИУ РАНХиГС активно развивается и модернируется система воспитательной работы с обучающимися. Основной задачей воспитательной работы и внеучебной деятельности является формирование и функционирование в Институте системы воспитания студентов в соответствии с общественными целями и задачами подготовки специалистов Академии.

В 2024/2025 учебном году было проведено 537 мероприятий:

- 195 – общественно-социальных;
- 95 – гражданско-патриотических;
- 90 – научно-образовательных;
- 78 – профориентационных;
- 40 – культурно-творческих;
- 39 – спортивных и по пропаганде ЗОЖ.

Особое внимание в процессе воспитания уделяется профилактике правонарушений, распространения идей радикализма, экстремизма и терроризма в студенческой среде, в том числе проведение мероприятий, направленных на повышение уровня правовой грамотности и правосознания обучающихся. Проводится цикл мероприятий и тематические кураторские часы для студентов о профилактике немедицинского употребления наркотических и психотропных средств.

В рамках Года Защитника Отечества и празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в Институте проходил комплекс мероприятий при участии работников и студентов. Ведется работа по сбору гуманитарной помощи для приграничных регионов, проводятся форумы и семинары волонтерской и патриотической направленности. В рамках поддержки участников и ветеранов СВО проводятся патриотические мероприятия для студентов, представлен широкий перечень мер поддержки со стороны Института. Важным фактором развития патриотической и волонтёрской деятельности является совместный формат работы старшего и подрастающего поколения, так в декабре 2024 года был впервые организован круглый стол директора А.Д. Хлуткова с студенческими объединениями Института.

В 2025 году проведена работа по обновлению Положения о Студенческом совете СЗИУ РАНХиГС, а также разработано новое положение о Студенческом совете Факультета СЗИУ РАНХиГС, которые были утверждены Решением Ученого совета от 4 марта 2025 года (протокол №7). В рамках деятельности Студенческого совета проводятся масштабные проекты по адаптации первокурсников, культурно-творческому воспитанию и развитию надпрофессиональных компетенций. Флагманским проектом совместно с Ассоциацией выпускников является Фестиваль Первокурсников, традиционно собирающий более 3500

участников. В 2024 году мероприятие прошло под тематикой отечественных композиторов, что позволило через творчество раскрыть богатую историю России.

Студенческий совет способствует формированию активной гражданской позиции и культуры молодежи, обеспечению реализации прав на участие студентов в управлении вузом и повышению качества образовательного процесса. Студенческий совет реализует ряд проектов по формированию умений и навыков самоуправления и подготовки к участию в жизни общества, развивая надпрофессиональные компетенции молодежи.

В 2024/2025 учебном году проведена работа по развитию студенческих объединений и творческих коллективов. В реестре студенческих объединений по состоянию на июнь 2025 года состоит 35 объединение культурно-творческой, профориентационной, патриотической, волонтерской и спортивной направленности. Студенческий театр «Версия» и танцевальный коллектив «Реверденс» активно принимает участие в Институтских и городских проектах.

Студенты Института являются активными участниками федеральных и региональных проектов. Ежегодно студенты принимают участие в проектах от Росмолодежи: Твой ход, Большая перемена, грантовые конкурсы и форумная кампания. В 2024 году подписано соглашение о сотрудничестве с региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» города Санкт-Петербурга. В Институте активно развивается первичное отделение «Движения Первых». Студенты принимают участие в конкурсах АНО «Россия-страна возможностей». Под эгидой клуба выпускников конкурса «Лидеры России» для студентов первого курса проходили тематические мастер-классы по лидерству.

План воспитательной работы на 2025/2026 учебный год составлен с учетом всех регламентирующих документов Президентской академии: Концепции развития воспитательной системы РАНХиГС, утвержденной решением Ученого совета РАНХиГС от 23 марта 2021 года, и Программы воспитательной деятельности РАНХиГС, утвержденной решением Ученого совета РАНХиГС от 25 июня 2024 года.

Ученый совет отмечает результативную работу по развитию воспитательной работы и молодежной политики с обучающимися.

Заслушав и обсудив доклад директора департамента образовательной деятельности А.Д. Шматко, Ученый совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить план воспитательной работы СЗИУ РАНХиГС на 2025/2026 учебный год.
2. Внести изменения в методику расчета индивидуального рейтинга студентов для сохранения мер поддержки обучающихся за высокие достижения в научной, спортивной, культурно-творческой и общественной деятельности. Обеспечить ознакомление студентов с доработанной методикой.

Срок: 01 сентября 2025 г.

Ответственный: М.В. Белякова, В.А. Иванова, Д.С. Каверина.

3. Продолжить работу по оказанию мер поддержки ветеранам и участникам СВО на постоянной основе.

Срок: постоянно

Ответственные: А.Д. Шматко, деканы факультетов.

Председатель Ученого совета



А.Д. Хлутков